

流光溢彩的梦幻奇境

2025年“青岛之夏”艺术灯会“樱花里·光影集趣”主题区域好逛好吃好玩

夏夜追光

“青岛之夏”艺术灯会 打卡主题区域 1

自从7月18日2025年“青岛之夏”艺术灯会开幕以来,青岛人的朋友圈被灯会美照霸屏,每一张照片下都会收获亲朋好友的点赞小爱心。特别是中山公园南大门处《海的女儿》灯组,热度持续升温,从早到晚,灯组前都站满了赏灯和拍照的人群。

过去灯会的朋友们都知道,此次灯会分6个主题区域,分别是“樱花里·光影集趣”“岛城帆·潮灯汇岸”“诗韵间·琼楼玉阙”“芳踪巡·花韵岛城”“忆光集·灯火纳福”“画中游·动物奇境”,其中超大灯组10组、大型灯组14组、中型灯组16组、小型灯组21组。

“樱花里·光影集趣”位于中山公园南大门和樱花大道沿线,属于开放区域,由《海的女儿》《林深见鹿》《烟花璀璨》《花漾青岛》等大型灯组、氛围亮化及夜间公园市集组成。

这些天,每当夜幕降临,“樱花里·光影集趣”主题区域就会化身流光溢彩的梦幻世界。青岛樱花大道褪去白日的喧嚣,在地面投影灯的装点下,万千虚拟樱花自脚下绽放,随风飘舞。值得一提的事,在中山公园樱花大道上,错落有致地分布着各种业态的夜间市集摊位,或美食或文创,让人既感受到光影魅力,又能感受到浓浓的人间烟火气。

漫步樱花大道,看一路光影流动,身旁是琳琅满目的创意好物,耳畔是市集的热闹人声,闻到的是美食的气味,光影与市集在此完美融合,带来一场别具一格的夜间沉浸式体验,让每一位来访者都能在这光影构筑的奇妙空间里,寻觅到独属于青岛夜晚的浪漫与趣味。

作为2025年“青岛之夏”艺术灯会的主IP,《海的女儿》灯组登上新华网、人民网等国内各大媒体头条或封面,“青岛之夏灯会”成为热词,目前全网阅读量、播放量、点击量过亿次。

7月21日和22日,人民网在首页显要位置以《2025年“青岛之夏”艺术灯会流光溢彩》为题,用轮播形式推出6张图片,分别是《海的女儿》灯组、《月阙云谣》灯组、《萌趣光廊》灯组、《汽萌工坊》灯组、《微观世界》灯组、《势凌青岛》灯组。

拍摄者张进刚是中新社、人民日报图片库、光明日报图片库、经济日报图片库,以及美联社、法新社等媒体的签约摄影师。他用镜头聚焦青岛的社会发展、经济建设、特色产业、自然风光等方面取得的成就,尤其经济建设的蓬勃发展景象,通过图片新闻的形式推向了全国。

“到了现场后感觉确实非常惊艳,流光溢彩,是个非常出片的地方。”张进刚认为,此次灯会对丰富市民夜生活、带动夜经济发展起到相当大的推动作用,尤其是丰富了青岛的旅游资源,让市民和游客们有了更多选择。

张进刚用航拍角度拍摄了《海的女



《花漾青岛》灯组。青岛早报/观海新闻记者 孙启孟 摄



《林深见鹿》灯组。青岛早报/观海新闻记者 杨博文 摄

特写

青岛“灯”光全国都看到了

《海的女儿》灯组登上新华网、人民网等国内各大媒体头条或封面

人民网

人民网 > 图片频道

2025年“青岛之夏”艺术灯会流光溢彩



人民网报道《青岛之夏》艺术灯会截图。

“灯火阑珊处” 抖音短视频大赛启动

为展现青岛海洋文化、传统彩灯技艺及现代光影艺术的融合文化魅力,2025年“青岛之夏”艺术灯会组委会组织的“灯火阑珊处”抖音短视频大赛已正式启动。

活动由灯会组委会组织实施,征集从2025年7月18日—8月6日发表在抖音平台上的短视频。本次大赛设置特等奖4名,获奖者可获五天四夜日韩邮轮游船票一张+荣誉证书;优胜奖10名,可获琅琊台酒一箱+荣誉证书。评审委员会将对入选作品进行评审。评审标准为网络影响力(60%)+内容品质(40%),8月8日公示结果。

投稿邮箱 qdzb2013@126.com,投稿时邮件标题请注明“单位+姓名+作品名”,附作品链接、简介(100字内)、传播数据(需截图)、作者信息(姓名、联系方式等)等。

交通出行

为提升游客的交通便利性与体验感,建议市民和游客乘坐青岛地铁3号线在中山公园站或汇泉广场站下车,也可乘坐地铁1号线在广饶路站下车。

乘坐公交的市民和游客可选择多条公交线路到中山公园站或动物园站,选择就近公园入口游园。市民和游客可乘坐31路、206路、223路、304路、604路等公交线路,在中山公园站下车;或乘坐15路、220路、368路、464路等,在动物园站下车。同时,灯会期间每晚8时到10时30分,青岛城运控股交运温馨巴士安达分公司志愿者会在中山公园站开展志愿服务工作,为观灯市民和游客提供线路咨询、秩序维护、应急救助等服务。

公园周边有多个停车场,但由于车流量大,停车位相对紧张,提倡市民游客优先选择公共交通,绿色出行,避免停车不便和交通拥堵。

《海的女儿》灯组,一片绚烂多彩中,人物“活”了起来,睁开眼睛的瞬间被定格,人物更显灵动和俊美。这幅照片除了被人民网采用外,多家国内媒体也选用刊登。“能让更多外地朋友了解此次灯会,欣赏灯会,我也感到非常开心。”张进刚告诉记者。

《海的女儿》灯组在7月18日开幕之前,已经过多次亮灯测试,每次测试都让市民和游客感到惊艳,“哎呀,还会眨眼!”“真神奇!那个珍珠贝还能开合。”那么,人物眼睛和珍珠贝的开合是怎样实现的呢?据介绍,这一动作是利用专业的机械传动技术,从而实现“眨眼”效果。

记者了解到,《海的女儿》花灯体量巨大,使用了多种新的技术,前前后后有30多位工人加入,用了将近一个月的时间制作完成。为了让灯组趋于完美,工人们精益求精,调动精兵强将,一个细节一个细节地打磨,最后完成作品。“考虑到《海的女儿》灯组所处位置,我们将身高定在了8米,让观赏的市民和游客无需远离就可以观看全貌。”来自自贡的一位参与制作的工人介绍。

本版撰稿 青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦